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Innovatieve Bedrijfsnetwerken (IBN's)  -  Voorlopige evaluatie

In het kader van het clusterbeleid werd tijdens de vorige legislatuur via twee oproepen een 
reeks innovatieve bedrijfsnetwerken (IBN’s) goedgekeurd voor telkens een periode van 
drie jaar.

Het Vlaamse regeerakkoord voorziet in een evaluatie van het IBN-programma en bepaalt 
tevens dat voortzetting van de IBN’s na de projectperiode enkel kan zonder 
overheidsfinanciering.

Inmiddels zijn 10 van de 20 erkende IBN’s afgelopen in 2019. Nog 10 IBN’s lopen verder 
in 2020.
 
In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 346 van 11 februari 2020 gaf de minister 
een overzicht van de eindverslaggeving van 3 afgelopen IBN-projecten.

 
1. Voor welke andere afgelopen IBN-projecten is inmiddels de eindverslaggeving 

beschikbaar?

2. a) Tot welke resultaten hebben deze IBN’s geleid? Op welke wijze heeft de IBN-
financiering hiertoe bijgedragen? Graag een overzicht per IBN.

b) Hoe kan de naleving van de KPI’s (key performance indicators) geëvalueerd 
worden? Graag per IBN een overzicht van de vooropgestelde KPI’s en de realisatie 
van de KPI’s. 

3. Kan de minister voor de nog lopende IBN’s voor elke IBN een overzicht geven van het 
aantal leden? Graag een opsplitsing tussen kennisinstellingen en bedrijven. Bij de 
bedrijven graag een opsplitsing tussen grote bedrijven en kmo’s.

4. In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 98 van 7 november 2019 verwees de 
minister naar een bevraging die door het Agentschap Innoveren en Ondernemen 
(VLAIO) werd uitgevoerd in 2018. Daaruit bleken enkele positieve punten alsook 
enkele werkpunten.

a) Werden inmiddels bijsturingen doorgevoerd ter remediëring van de gemelde 
werkpunten?



b) Werd sindsdien een nieuwe bevraging uitgevoerd? Zo ja, wat waren hiervan de 
belangrijkste resultaten?

5. Het Vlaamse regeerakkoord voorziet in een evaluatie van het IBN-programma. Deze 
evaluatie maakt deel uit van een bredere studie rond clusterondersteuning in 
Vlaanderen, uitgevoerd door Idea Consult.

Werd deze studie reeds gefinaliseerd?

Zo ja,
a) Kan de minister de resultaten en conclusies toelichten?
b) Welke aanbevelingen worden geformuleerd?
c) Kan de minister de studie ter beschikking stellen als bijlage bij het antwoord op 

deze vraag?

Zo neen, wanneer kan de studie verwacht worden?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 841 van 24 september 2020
van MAURITS VANDE REYDE

1. Op dit ogenblik zijn 14 IBN-projecten afgelopen. Voor 11 projecten werd de 
verslaggeving gefinaliseerd. De resultaten van de IBN’s worden voornamelijk 
afgemeten aan de hand van de programmaspecifieke kpi’s: (i) het aantal leden van het 
IBN en (ii) het aantal opgestarte samenwerkingsinitiatieven. Het gaat hierbij om de 
samenwerkingsinitiatieven met minstens 3 ondernemingen die onder impuls van het 
IBN-netwerk tot stand gekomen zijn.

streefdoel Bereikt na 3 jr
Power to Gas (Waterstofnet) 
Aantal Leden 30 45
Aantal samenwerkingsinitiatieven 11 18
Aircargo Belgium (ACB vzw)  
Aantal Leden 70 145
Aantal samenwerkingsinitiatieven 15 27
B-hive 
Aantal Leden 100 163
Aantal samenwerkingsinitiatieven 9 11
EUKA
Aantal Leden 150 229
Aantal samenwerkingsinitiatieven 12 26
Innovatieve Coatings
Aantal Leden 90 71
Aantal samenwerkingsinitiatieven 9 5
Smart Digital Farming
Aantal Leden 35 34
Aantal samenwerkingsinitiatieven 12 27
Flanders Bike Valley
Aantal Leden 54 37
Aantal samenwerkingsinitiatieven 9 12
Digitizing Manufacturing
Aantal Leden 30 39
Aantal samenwerkingsinitiatieven 12 18
IBN composieten
Aantal Leden 100 99
Aantal samenwerkingsinitiatieven 18 21
Groen Licht Vlaanderen
Aantal Leden 60 84
Aantal samenwerkingsinitiatieven 10 18
FLAG
Aantal Leden 55 71
Aantal samenwerkingsinitiatieven 8 10

2. a) De naleving van de kpi’s wordt opgevolgd via het jaarlijks voortgangsverslag en de 
eindverslaggeving. Een overzicht van de resultaten per IBN: zie antwoord vraag 1.



b) zie antwoord vraag 2a).

3. Momenteel worden nog 6 IBN’s gefinancierd. Zij rapporteren jaarlijks het aantal actieve 
ondernemingen die lid zijn van het netwerk.  In de rapportering wordt geen onderscheid 
gemaakt tussen grote en kleine ondernemingen.

Aantal leden
Space 4.0 30
Flanders Health 75
MaaS 38
Smart Buildings in Use 37
IoT for Society 30
IoT Value Chain 54

4. a) Na het eerste werkjaar van de IBN’s werd door de ondernemingen gevraagd  dat 
de clusterorganisaties meer focus zouden leggen in de activiteiten en nog meer 
doel- en resultaatsgericht te werk zouden gaan. De meeste IBN’s zijn hierin ook 
geslaagd. Het eerste werkjaar werd vooral ingevuld met activiteiten om het netwerk 
uit te bouwen en de leden met elkaar te laten kennismaken. In de daaropvolgende 
werkjaren werd van deze basis vertrokken om meer focus te leggen en meer 
inhoudelijke activiteiten op te zetten zoals workshops, thematische werkgroepen, 
projectgroepen, ... Dit resulteerde uiteindelijk in concrete 
samenwerkingsinitiatieven tussen de clusterleden. Deze concrete acties blijken ook 
essentieel bij de voortzetting van de clusterwerking na stopzetting van de 
opstartfinanciering (3 jaar) vanuit het clusterbeleid bij VLAIO. 

b) Zie het antwoord op vraag 5..

5. De studie is een intern werkdocument van het VLAIO en wordt op dit ogenblik door 
VLAIO verwerkt in beleidsvoorstellen over de verdere aanpak van de IBN’S. Ik heb nog 
geen voorstel ontvangen daarover. Zodra ik een voorstel ontvang kan ik in overleg 
gaan met VLAIO over de te nemen beleidsoriëntaties.  


